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VERBALE

SEDUTA DEL 03/06/2020  
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 3 (tre) del mese di giugno, la Commissione 7 è convocata in
forma congiunta con le  Commissioni  Prima,  Terza e Nove, attraverso la  modalità  telematica,  a
norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 14.30 con il
seguente ordine del giorno 

1) Comunicazioni del Presidente;
2) Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n.171/2020 “Approvazione del rendiconto
di gestione 2019”;
3) Varie ed eventuali.

Alle  ore  14.30  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri/Consigliere  Bianchi,  Moro  Bundu,
Monaco, e Dardano (in sostituzione di Monti). Alle ore 14.31 il Consigliere Rufilli.

Sono  altresì  presenti  in  videoconferenza  l’Assessore  Martini,  il  Direttore  della  Direzione
Infrastrutture Tartaglia, la Direttrice delle Direzione Risorse Finanziarie Cassandrini e il Direttore
della Direzione Servizi Tecnici Mazzoni. il Presidente del Consiglio Milani.

È inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione 7, Maurizio Da Re.

Il Presidente della Commissione 1 Fratini alle ore 14.30 assume la presidenza e in qualità di team
manager  inizia  l’appello nominale per tutte le Commissioni  convocate e per la Commissione 7
accerta la presenza dei/delle Consiglieri/Consigliere: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia Dardano Mimma

Componente Rufilli Mirco

e dichiara aperta la seduta alle ore 14.35 essendo presente il numero legale in tutte le Commissioni
convocate.

Alle ore 14.38 si connette la Consigliera Sparavigna e alle 14.46  i consiglieri Di Puccio e Tani.

Il Presidente Fratini prende la parola per comunicare che la Commissione 1 non esprimerà il voto
sulla  proposta  di  delibera  171/2020,  ma  alla  seduta  del  venerdì  successivo,  5  giugno,  e  che
l’Assessora Funaro arriverà più tardi. Interviene il Consigliere Coccolini per chiedere chiarimenti, a
cui rispondono Fratini e la Direttrice Cassandrini.
Il Presidente Fratini passa la parola al Presidente della Commissione 3, Pampaloni, per quanto di
competenza, in particolare per il piano degli investimenti del bilancio.
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Prende  la  parola  il  Presidente  Pampaloni  che  ringrazia  Fratini  e  chiede  al  Direttore  Tartaglia
informazioni  sulla  delibera  171  (scostamenti  fra  progetti,  impegni,  spese  e  realizzazioni),  in
particolare sui trasporti e trasferimenti da Rfi al Comune e alcuni interventi e opere previste, quali il
sottopasso del Romitino, la strada Nenni-Torregalli, la passerella dell'Argingrosso-Cascine.
Il Direttore Tartaglia risponde, chiarendo che i trasferimenti da Rfi, ulteriore tranche di circa 40-45
milioni,  inseriti  di anno in anno in bilancio,  avverranno con la riattivazione dei cantieri TAV di
Firenze e la prima opera, che prenderà avvio, è il sottopasso del Romitino, in quanto è stato già
approvato il progetto esecutivo.  Riguardo invece al  collegamento Nenni-Torregalli  è in corso la
progettazione esecutiva e per la passerella Argingrosso-Cascine è prossimo il bando. 

Il Presidente Pampaloni chiede informazioni all'Assessore Martini,  il  quale risponde brevemente
sulla intenzione e verifica di una ricollocazione parziale del patrimonio non abitativo in abitativo
nel centro storico. 

Sulla delibera intervengono brevemente il Presidente Fratini sugli appalti, a cui risponde il Direttore
Tartaglia, e il Consigliere Cocollini sugli investimenti, a cui rispondono la Direttrice Cassandrini e
lo stesso Presidente Fratini.

Il Presidente Fratini passa la parola alla Presidente della Commissione 7, Bianchi.

La Presidente Bianchi ringrazia il Presidente Fratini e commenta la delibera, con l'analisi rivolta
sulla spesa corrente riguardo a categorie generali come la famiglia, popolazione minorile, i giovani.
Sarebbe importante anche valutare e conoscere l'impatto delle scelte politiche finanziarie su target
vulnerabili,  come  i  bambini  e  le  nuove  generazioni.  Bianchi  riflette  e  chiede  chiarimenti
sull'andamento delle entrate e sugli interessi passivi connessi all'indebitamento, sulla flessione dei
trasferimenti, sullo scostamento fra la parte di previsione e gli impegni di risorse.

Il Presidente Fratini passa la parola alla Presidente della Commissione 9, Sparavigna.

La Presidente Sparavigna ringrazia il Presidente Fratini e chiede chiarimenti all'Assessora Funaro
che risponde sul bilancio per la parte Istruzione e relativi investimenti, mentre  il Direttore Mazzoni
chiarisce sugli interventi e lavori relativi all'edilizia scolastica. 

Intervengono anche il  Consigliere  Draghi  sugli  scuolabus e  il  Presidente Fratini  sulla  refezione
scolastica, ai quali risponde l'Assessora Funaro, a cui segue l'intervento della Presidente Sparavigna
per alcuni chiarimenti specifici, con risposta dell'Assessora Funaro e del Direttore Mazzoni.

Interviene  anche  il  Consigliere  Asciuti  sulle  mense  scolastiche,  a  cui  risponde  brevemente
l'Assessora Funaro.

Alla Presidente Bianchi risponde la Direttrice Cassandrini, chiarendo che i trasferimenti  da P.A.
(Europa, Stato, Regione) sono destinati a pluralità di funzioni e ci sono scostamenti per aspetti e
tempi  amministrativi,  fra  impegni  e spese.  Si impegna,  anche parzialmente,  o si  rinvia all'anno
successivo,  quindi  l'accertamento  non  coincide  con  la  spesa  per  varie  motivazioni.  Anche
l'andamento della spesa  varia per mancati finanziamenti e slittamenti all'anno successivo  e quindi
le risorse accertate in entrata possono non essere impegnate con spesa. 
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Il Presidente Fratini saluta l'Assessora Funaro e la Direttrice Cassandrini, che lasciano la seduta, e,
non essendoci  altre  richieste  di  intervento,  passa la  parola prima al  Presidente Pampaloni  della
Commissione 3, poi alla Presidente Bianchi della Commissione 7, infine alla Presidente Sparavigna
della  Commissione  9,  per  procedere  alla  votazione  della  Proposta  di  Delibera  n.  171/2020
“Approvazione del rendiconto di gestione 2019”.

La Presidente Bianchi mette  in votazione la Proposta di Delibera n. 171/2020 “Approvazione del
rendiconto di gestione 2019”  che riporta il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE
Voti favorevoli: 5 (Bianchi, Dardano, Di Puccio, Rufilli, Sparavigna) 
Contrari: 3 (Bundu, Monaco, Tani)
Assenti: 1 (Razzanelli)

Il  Presidente Fratini  ricorda la  seduta della  Commissione 1 di venerdì  prossimo,  5 giugno, per
esprimere il voto alla delibera 171/2020. Intervengono su questo anche il Presidente del Consiglio
Milani e i Consiglieri Innocenti e Cocollini.

La seduta viene chiusa alle ore 16.45.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia Dardano Mimma

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 17 giugno 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi   
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